
   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大野市教育理念 

明倫の心を重んじ 育てよう 大野人 

 

 

８月３日（土）阪谷夏まつりが盛大に開催され、今年は日中の

暑い時間を避けるため、やや遅めの午後４時スタートとなりまし

た。 

催し物では、尚徳中未来貢献部が的あてや宝探しを行ったほ

か、ステージでは、阪谷保育園児のかわいい踊り、阪谷小学校１・

２年生の太鼓、阪谷子育てクラブのみなさんによる「パプリカ」

ダンス、さらに新しいイベントとして、そば大食い競争が実施さ

れ、会場から大きな拍手と声援が送られました。 

また、今回は特別イベントとして、１０年前の夏まつりで封印

したタイムカプセルの開封イベントも行われました。 

そして、フィナーレのビンゴ大会では、炊飯器や高圧洗浄機な

ど豪華景品を目指して会場は大いに盛り上がりました。 

当日早朝より準備いただきました関係者の皆様、まつりに参加

し盛り上げていただきました皆様、ありがとうございました。 

 

 

 

 

 
地区総体 陸上競技会開催のお知らせ 

開催日 １０月１３日（日）雨天中止 

会 場 阪谷小学校グラウンド 

開 会 午前８時３０分 

今年度の途中経過は次のとおりです。 

1 分団…12 点 2 分団…14 点 3 分団…14 点  

4 分団… 6 点 5 分団… 2 点 6 分団…11 点 

開催の決定は、午前６時３０分にのろしでお知らせします。 

阪谷体協では多くの方が参加でき、楽しめる内容を企画してい

ます。 

地区の皆さん、開会式から参加して大会を盛り上げてくださ

い！  

令和元年度ゲートボール大会結果 

7月 28日（日）、阪谷小学校グラウンドにてゲートボ  

ール大会が開催されました。結果は下記のとおりです。 

優勝：６分団  準優勝：２分団  ３位：１分団  

４位：３分団   棄権：４分団、５分団  

※降雨のため、協議した結果、３回戦は行わず、２回

戦までの成績で順位を決定しました。  

 

                     

地域のつながりって心地いい 

     庵下 絹代（蓑道） 

 普段、不規則な勤務がある仕事についている私には、地域の出来事を

知る機会がほとんどありません。でも、福祉委員として、サロン活動の

お世話をすることで、集落の皆さんとの交流を持つ事ができています。 

 以前、仕事で大野市内のお宅をお訪ねする機会がありました。準備し

た地図に不備があったので、家を探すのに手間取り、近くにおられた人

に聞いたのです。結局、そのお宅は聞いた人の家の裏側でしたが、聞い

た人は、名前を聞いても、自分の裏の家とはすぐには解らず、住宅地図

を持ち出してくださって初めて分かったのです。大野の人でも、「町の

人」はそんなものかとびっくりしました。 

 私の住む蓑道では、班が違っても、名前を聞けばすぐに道案内ができ

ます。家族構成なども集落内の人ならだいたいわかります。それが嫌い

な人もいるかもしれませんが、私には、それが心地いいのです。サロン

で、参加していただいた皆さんのお話を聞いているだけでも、地域のつ

ながりを感じることができます。福祉委員の仕事は、正直面倒と思うこ

ともありますが、任期いっぱい頑張って、地域の一員としての生活を、

これからも心地よく続けていきたいと思っています。 

 

  

 

区長会だより  

１ 令和元年度末の総会の持ち方を協議し、１１月２２日（金）に阪谷公民館

で午後５時から行うことで決定しました。 

２ 今年度の阪谷地区防災訓練について協議し、１１月２日に行われる福井県

総合防災訓練に併せて実施することとしました。詳細については、今後決定

します。 

３ 阪谷地区奉賛会の収支決算見込みについて報告を行いました。 

４ 民生委員及び主任児童委員の推薦について確認を行いました。 

５ ７月５日、６日に行われた区長会視察研修の収支決算報告を行いました。 

～～市長と語る会～～ 

 区長会後の市長と語る会には、区長の他、ふわわ女性の会、福寿会、阪谷

遺族会の代表も出席しました。 

 市長の市政報告のあと、２つの議題について市長と意見を交わしました。 

 最初の議題の『大野市全体及び阪谷地区の防災対策について』では、市

はこれまで地震や台風に備え災害のハザードマップの作製や、阪谷地区に

ついては、土砂災害に備え、過去に各地区に防災マップを配付しているの

で参考にしてほしいとの説明がありました。また、市の大きな動きとして、

河川の氾濫警戒基準を５０年に一度から１０００年に一度に引き上げて、

よもややまさかがないようにしており、河川氾濫の判断基準も見直してい

くとの説明もありました。 

 二つ目の議題の『小規模集落の消滅について』では、役員等人員の負担

軽減については、市が作っている会議は負担がないように検討していきた

いとの回答がありました。獣害対策の負担軽減等については、電気柵にか

かる見回りや草刈りなど、国県などの補助を有効に使ってほしいとの回答

がありました。若者の結婚対策については、婚活イベントでなかなか成婚

にまで繋がらないが、今年度から、気軽に参加できる婚活イベントを展開

していくとの回答がありました。都市部からの移住については、都会から

の移住を促進するため、今年度からＵ・Ｉターンで市に移住する方に対し、

支援金を交付するとの説明がありました。 

 

 



９月の行事予定 

4 日(水）女性のつどい実行委員会 P7:30 

5 日(木）大野市総合計画策定ワークショップ P7:00 

6 日(金）敬老会実行委員会 P1:30 

12 日(木）福寿会ワナゲクラブ P1:30 

     安全管理員会 P7:30 

13 日(金）食育推進部会 P7:30 

14 日(土）愛育会野外レクリエーション A8:30 

18 日(水）文化活動部会 P7:00 

20 日(金）定例区長会 P7:30 

25 日(水）お出かけほっとサロン 

26 日(木）福寿会ワナゲクラブ P1:30 

文化講座四季の草木染め教室③P7:30 

27 日(金）市老連いきいき演芸会 P1:00 

28 日(土）第２回よくする会の料理教室 A10:00 

29 日(日）家庭で楽しむタイ料理教室 A9:30 

   

 

     

 

 

少年教室  壁新聞を作ろう！ 

今年も壁新聞作りにチャレンジし 

ています。今年は大野市子ども会育 

成連合会の國本幸夫さんを講師に迎 

え、魅力あふれる記事の作り方を学 

びながら作成しています。 

 

 

 

 

                     

 

 

 

 
女性学級 ハーバリウムを作ろう！！ 

 オイルを入れた瓶に、ドライフラワーやプリザーブドフラワーを

詰めたハーバリウムを作ってみませんか。 

■日 時：１０月９日（水） 午後７時３０分～９時 

■講 師：島田 敏さん（フラワーショップしまだ） 

■定 員：１５名程度 ■持ち物：エプロン、ティッシュ 

■受講料：1,500 円（阪谷地区ふわわ会員の方は 1,000 円） 

■申込み：9/18（火）から阪谷公民館にて受付 

 

 国旗を掲げましょう！  

９月１6 日（月）  敬老の日 老人を敬愛し、長寿を祝いましょう。 

９月２３日（月）  秋分の日 祖先を敬愛し、亡くなった人を偲びましょう。 

 

                     

 

 

 

 

市老連体育大会 

８月６日（火）第４５回大野市老連体育大会が、結とぴあで開

催されました。 

当日、阪谷地区福寿会からは３９名の選手が参加し、笑いなが

ら楽しい汗を流しました。参加された皆さん、お疲れ様でした！  

 

第六次大野市総合計画策定に向けた 

「地域別ワークショップ」の開催について 

大野市の最上位計画である第五次大野市総合計画が令和 2 年度末

で期間の満了を迎えることに伴い、令和元年度と 2 年度の 2 年間で第

六次大野市総合計画を策定します。 

策定にあたり、地域のみなさんから現在の生活のことや、大野市や地

域の将来について意見交換していただくワークショップを開催しま

す。 

SDGs の要素も取り入れ、老若男女関係なく楽しく話し合いたいと

思います。阪谷地区のみなさま、ぜひご参加ください。 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

       

  

 

 

担当課：大野市企画総務部政策局総合政策課（64-4824） 

桃木峠の大杉観察会 

 ８月１１日（日・祝）約２５名の参加者のもと、山の日恒例の

桃木峠の大杉観察会を開催いたしました。当日は朝から気温も高

く晴天に恵まれ、夏らしい観察会となりました。参加者は大杉に

触れたり、写真撮影をしたり、また福井森林管理署の方の大杉の

樹高測定や、ロープを使っての幹回り測定、山の日に関するクイ

ズを行うなど、約１時間半、思い思いの観察を楽しんでいました。 

 
 

  

食育のふるさと阪谷をよくする会 食育推進部主催 

第２回 よくする会の料理教室 

今回は「おからハンバーグ」、「なすのビール漬け」、「きのこのすまし汁」

を作ります。おからは大豆から作ります。 

〇日 時：９月２８日（土） 午前１０時～午後１時 

〇場 所：阪谷公民館 料理室   〇定 員：１６名 

〇参加費：大人 ２００円、小中学生 １００円 （未就学児：無料） 

○持ち物：エプロン、三角きん、手拭用タオル 

〇締 切：９月９日（月） 〇申込先：阪谷公民館 （67-1111） 

 

 

「阪谷地区 地区別ワークショップ」 

■日 時：９月５日（木）午後７時～  

■場 所：阪谷公民館 ２階    
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